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ISLAM I MUSLIMANI U RUMUNJSKOJ 
 

Rumunjska je balkanska i istočno-europska zemlja, donedavna 
članica komunističkoga bloka. Ima 22,500.000 stanovnika uglavnom 
pripadnika pravoslavne crkve. Točno se ne zna koliko ima muslimana u 
Rumunjskoj. Većina ih pretpostavlja da ih ima oko 100.000, ali ima i 
onih koji govore o 970.000, što je pretjerana procjena kojom se nerijetko 
muslimani služe, a naročito u europskim zemljama, a koja kasnije 
izazivaju kršćanske reakcije kao što je ona nedavno prikazana na 
desetminutnom filmu na face-booku u kojoj se govori da će muslimani 
2040. godine postati većina u Europi. 

Muslimani u Rumnjskoj su u nedavnoj komunističkoj vlasti doživjeli 
teška iskušenja i velik broj njih se odselio u Tursku jer su se izražavali 
nacionalno Turci, a velik broj se asimilirao, kao što se događalo u skoro 
svim zemljama istočne Europe. 

Islam u Rumunjsku su donijeli Tatari, ali se proširio kada su 
Osmanlije okupiralio dio ove zemlje oko 1200. godine. Sa Tatarima u 
Rumnjsku dolaze i druge nacionalnosti; Turci, Romi i Albanci. 

Drugi val doseljenika muslimana prema izjavama predsjednika 
asocijacije muslimanske mladeži Rumunjske Bari Nurdina, dolaze iz 
arapskih i islamskih zemalja kao trgovci i to uglavnom iz Sirije i Turske. 

Treća grupa muslimana u Runjskoj su Rumunji koji su prihvatili 
islam tijekom posljednjih dvadeset godina, od pada komunizma 1989. 
godine. Neki neprovjereni izvori tvrde da je u Rumunjskoj velik broj 
prelaznika na islam i da se taj broj svake godine povećava. U zemlji 
postoji posebna organizacija novopridošlih muslimana koji se povremeno 
sastaju radi rješavanja brojnih pitanja u svojoj novoj vjeri. Prema izjavi 
predsjednika Asocijacije muslimanske mladeži većina novih muslimana 
pripadaju visokim intelektualcima: liječnici, inženjeri, profesori i vrlo su 
cijenjeni u društvu. 

Prema zakonu o vjerama Rumunjska priznaje 18 vjerskih zajednica, 
uključiv i islam. Prema tom zakonu Muftiluk Rumunjske je organ 
zajednice koji predstavlja Islamsku zajednicu u zemlji i inozemstvu, a 
muftija je u rangu ministra. Proračun Muftiluka osigurava država kroz 
subvencije iz svog proračuna. Shodno tom statusu Islamska zajednica u 
Rumunjskoj ima brojne benificije kao što su one kod gradnje džamija. 
Vjeroučitelji u školama su plaćeni iz proračuna ministarstva obrazovanja. 
Vjeronauk u osnovnim školama je obavezan dok je u srednjim školama 
izborni. Za vrijeme komunizma džamije su bile otvorene ali se vršio 
pritisak na vjernike na različite načine. 

Trenutni problem rumunjskih muslimana očituju se u nedostatku 
imama, vjeroučitelja i uleme općenito a pokušava ga nadoknaditi 
sveučilište El-Ezher tako što šalje svoje misionare da pomognu ljudima iz 
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Islamske zajednice. Egipatski misionari nailaze na teškoće u svezi jezika i 
društvenih prilika. 

Kao što smo naglasili prije dvije godine novi muslimani u 
Rumunjskoj su organizirali svoju prvu Konferenciju na kojoj su 
razmjenjivali iskustva i raspravljali o problemima s kojima se susreću 
kod svoje starije braće i rumunjskih vlasti. Islamska zajednica unatoč 
državnoj potpori i olakšicama kod gradnje vjerskih objekata imaju 
financijskih i materijalnih problema jer su muslimani dosta siromašni. 
 Predsjednik Islamske zajednice Rumnjske Kerim Endžin, Rumunj, 
prijeklom Tatar kaže da je 97% muslimana Rumunjske nastanjeno u 
pokrajini Dobrača, na jugozapadu zemlje na obali Crnoga mora. Njih 
85% su nastanjeni u gradu Konstanti, a samo 3% muslimana je u 
glavnom gradu Bukureštu i drugim rumunjskim gradovima. 

 

  
Džamija u Bukureštu 
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Džamija u gradu Hunchiaru 

 
 

Džamija u Macinu u Rumunjskoj 
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Džamija u Mangaliji u Rumunjskoj. Smatra se najstarijom u zemlji,  
a njena gradnja seže na početku 16. stoljeća 

 

 
 

Džamija u Sibiu sagrađena za vrijeme Osmanlija a danas pravoslavna crkva 
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Džamija u gradu Ovidu 

 
 
 


